巧解国民收入和乘数

对于很多的同学来讲，宏观经济学比较难，难理解难计算。尤其是对宏观经济学中均衡国民收入的计算以及乘数的计算很是头疼，我根据讲课的经验，总结了一些巧解的方法，希望对同学有所帮助。

1、 关于均衡国民收入的计算

做题前首先判断是二部门经济、三部门经济还是四部门经济，很是关键；其次是均衡国民收入的公式；最后相应代值，便可计算出均衡的国民收入。

1、 有进出口贸易值，我们判断是四部门经济；有政府参与，没有进出口贸易，判断是三部门经济；只有企业和家庭，我们就判断是二部门经济。

2、 推导均衡国民收入公式

当整个国民经济总需求等于总供给时，国民经济均衡。

我们按照这个思路，推导出总收入等于总支出,推出均衡的国民收入。

二部门经济：Y=C+I     
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三部门经济：Y=C+I+G     
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四部门经济：Y=C+I+G+NX    
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3、 例题应用

假设某经济的消费函数
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,单位均为亿美元，求均衡国民收入？

解：
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2、 关于乘数K的计算

做题前首先判断是二部门经济、三部门经济还是四部门经济，很是关键；其次是均衡国民收入的公式；最后K等于均衡国民收入的关于自变量的倒数，相应代值，便可计算K。

乘数的定义是注入量的变化量所引起国民收入变化量的比率。

例题：假设某经济的消费函数
[image: image12.wmf]d
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,单位均为亿美元，求投资乘数、政府购买乘数、政府收入乘数？

解：先判断是三部门经济，均衡国民收入:
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 以上就是对于宏观经济学均衡国民收入和乘数的解法，具体参照解题步骤。

                                                财务与经济管理系 蔡小娟
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